

市政府召开现场会议强调 畅通诉求渠道 遵循市场规律 保障合法权益 维护港口形象

商报讯 昨天下午，市政府就集装箱运输新版运价执行中产生的问题在北仑召开现场会议，对有关工作作出部署。会议强调，要多渠道征求集装箱运输、货代等服务于港口生产经营企业的意见，畅通诉求渠道，遵循市场规律，保障各方合法权益，积极维护好宁波港口良好形象。

8月18日至20日，少部分集卡车司机为表达要求上调运费的诉求，到宁波保税区管委会广场聚集，导致堆场提箱作业受到干扰，造成后续集装箱班轮亏舱。对此，市委、市政府高度重视，要求行业协会迅速深入听取相关利益方意

见诉求，切实维护北仑集装箱运输正常秩序。北仑区委、区政府积极妥善处置，公安、交通等部门积极协调相关方进行沟通，并呼吁广大集卡车司机通过合理途径依法理性表达诉求。

针对集卡车司机反映强烈的集装箱运输指导价调整问题，前日，市口岸协会、市交通运输协会和市国际货运代理协会三家已经达成协议，共同执行上月出台的宁波公路集装箱运输指导性运价。同时，宁波国际货代协会也向广大会员企业发出倡议，希望会员企业认真贯彻执行2014年版指导运价，共同维护宁波港口运营环境。截至昨晚7点，北仑区域

路面行驶的集装箱卡车逐渐增加，堆场提货业务同步提升。

会议要求，外经贸、交通等行业主管部门以及北仑区政府要积极主动联系交通运输和货代、堆场、仓储、船公司等港口服务经营企业，要求他们主动配合，加强沟通，认真贯彻新版集装箱运输指导价文件，并以此为依据，商定合理的运输价格，避免恶性竞争，促进集装箱运输行业健康发展。公安、交通等部门加大执法力度，确保道路畅通，为集装箱运输作业创造良好条件。对于各种造谣生事和过激行为，公安部门要依法打击，毫不手软。

“顺其自然”为“宁波桥”捐款

商报前天收到署名“顺顺”的爱心捐款，邮政工作人员表示“肯定是‘顺其自然’的汇款”



前天，东南商报发起的为贵州加榜乡造一座“宁波桥”的爱心特别行动收到了两张邮局汇款单，一张9000元、一张1000元，落款姓名都是“顺顺”，地址是“长春路3000号”，地址和姓名显然都不是真实的，而且，其捐款的手法与“顺其自然”高度相似。邮政工作人员也向记者表示，“这肯定是‘顺其自然’的汇款”。 记者 范洪

“顺其自然”再添一笔捐款记录

看到这两笔爱心捐款，记者的脑海中马上跳出了“顺其自然”这个名字。于是，记者立刻上网查询“顺其自然”的相关信息：早在11年前，“顺其自然”就使用过“顺顺”这个化名，在宋诏桥邮局汇出16万元，资助了80名特困大学生和30名特困小学生；2007年11月11日，“顺其自然”使用“长春路3000号”这个地址，从中山西路邮政大厦汇出51万元，资助2008年180名在校大学生，当时的化名是“其其”。

昨天，记者带着2张汇款单，来到位于江夏街和中山东路交叉路口的邮储银行东门支行。“这两张单子就是从我们这里汇出的。”工作人员看了汇款单后告诉记者，时间应该是这周的周一或是周二。

“兜底先生”想额外为加榜乡献爱心

昨天下午，一位瘦瘦高高、看起来十分精神的老先生找到记者，原来他就是那位愿意为“宁波桥”建造工程兜底的“兜底先生”。他姓龚，今年75岁，当“宁波桥”募款到30多万元时，他曾与记者联系：如果捐款的数目达不到建桥所需的款项，他愿意出钱将剩余的部分补足。因此，记者当时称他为“兜底先生”。

此后，这位“兜底先生”多次与记者联系，询问“宁波桥”的募捐进展情况。得知募集的款项足以建造“宁波桥”后，他昨天又来到报社找到记者，表示愿意额外再捐

由于当时上班的工作人员昨天休息，记者通过电话了解当时的情景：当天上午10点左右，3号窗口来了一位30多岁的女士，打扮十分得体，很熟练地填写了两张汇款单。

“我接过单据一看，一张是9000元、一张是1000元，就知道对方肯定是非常熟悉我们的汇款规定。”工作人员在电话里对记者说，“因为根据规定，超过1万元的汇款单，汇款人要拿身份证登记，而她填写两张单据的目的应该是不想留下真实姓名。”

记者也了解到，十多年来，有不少邮政工作人员都为“顺其自然”办过汇款，当然柜台后方的监控也肯定清晰的记录了“顺其自然”的长相和模样，但大家除了私下里说起“顺其自然”的样子，并没有人去调取监

控录像。

“我们当时也觉得这肯定是‘顺其自然’的汇款，当然我们也十分尊重和敬佩对方，也没有刻意去问……”工作人员说。

据央视去年年底的报道，“顺其自然”在过去的15年中，已累计捐款600多万元，也许她自己都不会记得什么时候捐过多少爱心款，但我们还是要为“顺其自然”再记一笔：2014年8月，从邮储银行东门支行汇出1万元，落款“顺顺”，用于建造贵州从江县加榜乡“宁波桥”。

昨日捐款明细(截至8月21日17点)

银行卡新增明细(共计500元)

姓名	金额(元)
支付宝周	100
吴雄鳌	100
好心人(鄞州)	300

市红十字会账户新增明细(共计3500元)

姓名	金额(元)
张哲	1000
陈雨林	1000
陆祖平	1000
孔繁锦、张勉菊	200
张绪福	100
好心人	200

轨道交通1号线 今起投放1万把公益伞

商报讯 (记者 张昊) 由市文明办和鄞州银行公益基金会发起，今天起在轨道交通1号线沿线的20个车站出入口，投放总计1万把公益伞，以方便市民雨天出行。

“市民借伞，与借公共自行车相似，只要在借还点作一简单登记，就可免费借伞，无需缴纳押金。等天晴了，拿到全市1400个借还点任意一个点都可以还伞。市民扫一下伞面上的二维码就可以方便查到1400个网点中就近的一个。”鄞州银行公益基金会严意娜说。

院士助力江丰电子 让新材料“溅射”全球



“溅射靶材”这个词汇听起来很陌生，但却在我们的生活中扮演着重要角色——二代身份证的芯片、手机及电脑的液晶显示屏等，都离不开超高纯度金属材料及溅射靶材产品。

2005年成立的宁波江丰电子有限公司就是一家从事研发生产溅射靶材的高科技企业，也是国内唯一从事集成电路芯片制造用超高纯度溅射靶材研发的企业，生产的半导体溅射靶材产品，已成功替代进口产品，并进入台积电、东芝、索尼、富士通等国际主流半导体制造企业。

海归博士姚力军是公司的创立人和董事长，他说：“高科技行业技术进步太快了，这个行业要求你永远是学生，必须天天学习，再将所学的知识和技术转化成生产力。”

基于这样的理念，江丰电子在创业研发上花了大力气。2010年，江丰电子与哈尔滨工业大学联合成立姚姚首家院士工作站。“院士的加盟，让我们如虎添翼。”姚力军说，与中国工程院周玉院士团队一起攻关863项目，不仅填补了国内半导体领域的空白，也让“江丰”成为国内集成电路芯片制造用超高纯度溅射靶材研发生产的引领者，公司销售额以年均50%的速度递增。

据介绍，江丰电子已能够生产超高纯铜、铝、钼、钛等材质的各类靶材产品，并已应用到线宽65纳米至180纳米的当前最先进的半导体制造领域。同时，在周玉院士为核心的专业团队的指导下，院士专家工作站的相关科研成果已获得国家8项发明专利授权和6项实用新型专利授权。

“进入院士工作站的专家直接面向生产一线，许多专家都非常重视在站内的研究，不仅自己常来，还把他们的研究生安排到企业实习。”江丰电子副总经理王学泽说，“这些研究生毕业后，不少就留在了我们公司工作，缓解了企业在创新发展中遇到的科技领军人才短缺问题。” 记者 苏钧天 通讯员 余武君

海曙区教育局昨下发通知

学生每天至少午休40分钟

转眼开学在即，新学期减负有何新措施？学校是如何分班的？其中有什么讲究？昨日，海曙区教育局下发通知，对家长和学生们关心的这些问题予以规定，而且操作性很强。同时，记者邀请海曙区教育局相关专家对此进行了解读。

每天至少保证40分钟午休时间

通知规定，中小学每天至少安排40分钟时间用于午休，并开放阅览室、图书馆、运动场等场所，用于学生午休、阅读或锻炼。初中学校每天至少安排40分钟的自主学习时间，用于学生自学、作业整理或个别辅导。

专家向记者解释说，玩耍是培养学生非智力因素的有效途径，对午休时间和自主学

习的时间进行量化，主要是为了引导学生进行有效的自我管理。

教师不得给家长布置“作业”

家有读书郎的家长会发现，常有老师向孩子布置作业时，会要求家长代为批改，甚至要求家长找题为孩子布置作业。

对此，通知要求，教师要依据教学内容、要求和学情布置作业，坚持“精选、批改、讲评”原则，布置可选择性、层次性作业，不布置重复性和惩罚性的作业，不给家长布置作业或让学生家长代批作业。

专家表示，要求家长监督和批改学生的作业，容易让学生形成依赖心理，进而影响其思考能力和自我约束能力；同时，也会导致教师把相关责任转嫁到家长身上。

分班时学生、师资都要均衡配置

俗话说：择校不如择师，每每开学时，家长们都希望给孩子找个教学经验丰富、富有爱心的班主任和任课老师。

专家表示，以往分班会较多考虑学生的均衡配置，现在则同时也强调了师资的均衡配置：不同班级、不同年段间的师资配备都要考虑，有些学校把一般的老师安排在初一，把相对好的老师排在初三，其实初一的基础若打不好，初三的学习会更吃力。

因此，通知规定，学校要实行常态均衡编班，学生均衡编排、师资均衡配置(包括各年级之间的师资配置)，不分快慢班，严禁以特长生班、实验班、重点班等名义变相编排重点班。 记者 李臻 通讯员 池瑞辉